

# Abatida el Gobernador de la Provincia

## Ante la Conferencia Provincial de nuestro Partido

### Aplastamiento de los enemigos y vacilantes derrotistas de la retaguardia

### Producir más y mejor en el campo, en la ciudad y en las industrias de guerra

### El problema de abastecimiento

Una Conferencia que habrá de estudiar los problemas vitales de las masas de la ciudad y del campo ha de representar, para los militantes comunistas, una prueba de actividad y de espíritu combativo. Es indudable que del propio trabajo y ejemplo depende en mucho conseguir la colaboración enérgica y decidida de todo nuestro pueblo, para hacer frente a sus necesidades que la guerra nos plantea.

Este problema capital, que en la actualidad representa una cuestión para los camaradas que se encuentran al frente de los organismos de dirección de las distintas localidades, por afectar tan profundamente al principal interés sentido, ha de tener relativa solución, que nosotros habremos de encontrar, ayudados por los camaradas del anti-fascismo.

En los pueblos, los camaradas comunistas deben estudiar, junto con los militantes socialistas, a través del Comité de Enlace, junto con los demás representantes de las distintas organizaciones, a través del Frente Popular local, todas y cada una de las necesidades sentidas por la población de cada lugar, los medios de abastecerse con que cuentan en la localidad, las posibilidades y las limitaciones que ellos van mejorando y abasteciendo de deficiencias, etc. Y del estudio realizado por cada uno, sacar informes concisos que sean presentados en la Conferencia y que ilustren y orienten a nuestro Partido para que éste tenga la posibilidad de encontrar las mejores soluciones a tan importante problema.

Los camaradas de los frentes de abastecimiento cuáles son las necesidades y los intereses de las masas y concretamente el abastecimiento de los obreros y campesinos que trabajan y producen para la guerra, las necesidades de abastecerse de mayor cantidad de alimentos que los hombres del antifascismo de sus respectivas localidades, cerca de todo el pueblo, a fin de que las resoluciones que salgan sobre este punto reflejen en un todo la situación real del problema y abran medios para su solución.

Al frente de los Comités municipales de la provincia se encuentran las camaradas del Partido, socialistas y de otras tendencias, todos ellos interesados en dar satisfacción a la población — dispuestos a ayudarnos en la primordial tarea de asegurar el imprescindible a cada uno de los que en la retaguardia también llevan una labor de ayuda directa a ganar la guerra, asegurando, a su vez, la producción que nos permita hacer a nuestros frentes lo que ellos necesitan.

Si los camaradas se movilizan como corresponde al saber llegar a su trabajo el interés y la ayuda de las masas, indudablemente que en la Conferencia de nuestro Partido, que será la Conferencia de todos los antifascistas, estarán resolviendo las encaminadas a afrontar tan vital problema. Y ésta será una de nuestras sólidas aportaciones a la victoria definitiva del pueblo sobre sus enemigos.

### Los nazis quieren hacerse los amos de España

### Las masas se lanzan a la calle en Graz. — Situación de guerra

VIENA. 5.—La lucha del pueblo austriaco en defensa de la independencia del país continúa. Los nazis han decretado un movimiento contra el Frente Patriótico, al que acusan de estar maniobrado por los comunistas.

En Graz, la situación es de guerra entre nazis y austriacos. Destacamentos militares, con artillería, guardan la ciudad, pues los nazis tratan de imponerse y apoderarse de los mandos.

En Salzburgo, ciudad situada a cinco kilómetros de la frontera alemana, 35.000 hombres del Frente Patriótico se manifestaron militarmente, bajo la consigna: "Queremos defender la independencia de Austria".

El Gobierno austriaco ha enviado a Graz tres batallones con artillería. Las masas se han manifestado con banderas rojas. El alcalde de la ciudad pretendió lanzar la bandera nazi en el Ayuntamiento, siendo destituido.

Los nazis se hallan excitadísimo ante la actitud insolente de los nazis, que ya quieren hacerse los amos de Austria.

VIENA. 5.—A mediodía se han registrado disturbios y choques entre grupos de estudiantes que cantaban el himno fascista y otros que invocaban al del Frente Patriótico.



Alicante, domingo 6 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 208

## El Presidente de la República y el Embajador de Méjico pronuncian dos interesantes discursos

### España y Méjico — dijo el Embajador mejicano — van por trayectorias convergentes hacia el mismo ideal y doctrina social

### La nación española está sometida una vez más al destino de defender con las armas su independencia y su libertad; palabras del Presidente Sr. Azaña

BARCELONA, 6 (6 E).—A mediodía se ha celebrado la ceremonia de presentar sus credenciales al Presidente de la República, el nuevo embajador de Méjico, coronel Adalberto Tejeda. Tanto a la legada del nuevo diplomático como a la salida, se cumplieron los requisitos de rigor.

El coronel Tejeda pronunció un discurso en el que dijo: «En el desarrollo de mi gestión seguiré la línea inflexible que Méjico se ha trazado en su vida de relación con los demás pueblos, ajustándose al leal cumplimiento de sus deberes de nación amiga y consecuente con su tradición histórica de respeto invariable a los postulados básicos del derecho. Por esto, la gestión mejicana de asistencia a un Gobierno amigo y a la voluntad popular, ha sido inobjetable dentro del más puro e irreprochable criterio jurídico internacional, y por eso también, desde la primera hora de la tragedia española, Méjico definió su conducta aceptando sus consecuencias, consciente de su responsabilidad».

En ningún otro país como Méjico, el alma popular se ha conmovido tan hondamente, ante la dura prueba que soporta con ejemplar abnegación y voluntad el pueblo español, debido a que la historia mejicana abunda en episodios muy semejantes y registra iguales angustias. España y Méjico van por trayectorias convergentes hacia el mismo ideal, sustentando una doctrina social, basada en los principios irrefutables que condicionan la vida.

En esta lucha de España, los defensores de la República lo son a la vez de las libertades humanas, por lo que es de esperar que sus heroicos sacrificios decidan a las democracias a rectificar el criterio que les impusieron la imprevisión y un superficial análisis de los motivos y el carácter del conflicto, cuyo desarrollo nos descubre sus aspectos de universalidad.

Terminó expresando en nombre del Presidente Cárdenas y en el suyo propio, el voto más sincero por el triunfo de las armas de la República.

El jefe del Estado contestó con un extenso discurso, en el que agradeció al señor Tejeda las palabras de fraternal afecto dirigidas a la nación española, sometida, una vez más, al destino de defender con las armas su independencia y su libertad, cuyo exponente va ligado también del respeto al derecho y a la paz universal amenazada o rota.

Es muy exacto, señor embajador, que Méjico ajusta su vida de relación con los demás pueblos al leal comportamiento de los obreros que impulsó la ley internacional. Reconoce la violencia; repudia la intervención de poderes extranjeros en los asuntos interiores de un pueblo. Esta virtud, es tanto más admirable, cuanto más frecuentes son los casos en que la hemos olvidada.

### Avance leal en el sector de Jaén

### Reiteradas veces el enemigo es rechazado al atacar nuestras posiciones de Alealá la Real

ANDALUCIA.—Desde el amanecer, el enemigo atacó nuestras posiciones de Alealá la Real (Jaén), apoyado por varios aparatos de bombardeo, rechazándose sus reiterados intentos.

### Los aviones de Mussalini bombardean Barcelona

### Por cinco veces en un día arrojan su carga en el centro de la ciudad

### La reunión de los Alcaldes con el Gobernador civil

Queremos destacar por su interés, algunos aspectos de la importante asamblea de alcaldes que se celebró el pasado viernes, bajo la presidencia del Gobernador civil, camarada Moznón.

El método empleado por el camarada Moznón para que toda la provincia se compenetre estrechamente con el Gobierno del Frente Popular, a través de estas reuniones con la primera autoridad civil, es muy eficaz, por cuanto permite conocer comparativamente la situación de los distintos pueblos y comarcas de la provincia y estudiar colectivamente sus problemas.

### El coronel Tejeda se dirige por radio a los pueblos americanos

Desde el Palacio de Pedrales, el coronel Tejeda se trasladó a la ciudad de Méjico, donde pronunció un discurso en el que dijo: «Las noticias cinematográficas españolas». Después, ante el aparato de las casas americanas, se expresó en los siguientes términos: «Es un placer para mí dirigirme con unas cuantas palabras al pueblo de los Estados Unidos de América, que ha permanecido fiel a su tradición y democracia y respetado a las instituciones legales. Estoy seguro de que el pueblo de los Estados Unidos de América es un buen amigo del pueblo español. Como embajador de los Estados Unidos Méjicanos, como un amigo de los trabajadores norteamericanos, mi saludo más cordial en el preciso momento en que he presenciado sus caros sacrificios en favor del Presidente de la República Española». (F. C. S.)

Según se había anunciado, anoche dió por la Radio su anunciada conferencia el Gobernador civil de la provincia, camarada Moznón. Comenzó saludando a todos los antifascistas de Alicante, de quienes dijo—espera su apoyo más decidido, al Gobierno para que éste pueda llevar a cabo con la debida autoridad los múltiples y complejos problemas que aparece nuestra guerra de independencia.

DESPUES DE TERUEL.—COMO TRABAJAN LOS AGENTES DE FRANCO

A partir de nuestra retirada de Teruel, algunos elementos derrotistas, esos que no tienen fe ni creen en la capacidad creadora del pueblo, se han dedicado a preparar toda clase de bulos pretendiendo desmoralizar a nuestra retaguardia, valiéndose de cualquier pretexto. Es preciso que el pueblo de Alicante perciba perfectamente los medios de que se vale el enemigo y los flancos por los que intenta atacarnos, ya que, como dijo don Juan Negrín en su último discurso, confía más que en los éxitos militares, en los efectos que por el trabajo de "quinta columna" de sus agentes puede obtener en nuestra retaguardia.

LA OFENSIVA QUE NO PUEDE CONSEGUIR POR LAS ARMAS, LA PRETENDE GANAR EN NUESTRA RETAGUARDIA

Así, por ejemplo, intenta a todo precio romper la férrea unidad del pueblo español, disgregar las buenas relaciones existentes entre todas las organizaciones antifascistas. Y esto, que es prenda de victoria, hemos de cuidarlo antes que nada. Que estas relaciones no sean sólo buenas a la hora de reunirse unos con otros, para después hacer cosas en contrario, sino que sean prácticamente formales, desentendiéndose para siempre los recelos, las rencillas y las reservas entre los antifascistas. La unidad con palabras, sí; pero sobre todo con hechos. Como en el frente, como en las fábricas.

LA UNIDAD SERÁ REFORZADA

Yo estoy seguro que esta unidad, que desea y vive el pueblo alicantino, se reforzará más en todo él, ya que la conciencia política y el espíritu de responsabilidad de sus dirigentes lo estiman así, y así han de realizarlo.

EL PROBLEMA DE ABASTOS Y LA "QUINTA COLUMNA"

Uno de los puntos donde la "quinta columna" fija su especial atención es en el problema de abastos. Problema que nosotros tenemos que comprender que nada tiene de particular, que en el transcurso de una guerra como ésta pasamos por circunstancias, si no de escasez, de falta de abundancia por lo menos.

Los esfuerzos de los organismos responsables para corregirlos, y su ordenación en el sentido de que coman más quienes más trabajen, irá resolviendo el problema.

Pero los derechistas intentan valerse en todo caso de nuestra situación, diciendo que así no se puede continuar, que no es posible vivir de esta forma, que quíen va a trabajar en estas condiciones...

SON LOS MIEMOS

Mas el pueblo conoce bien a los que se expresan en estos términos, y los tiene localizados. Son los mismos que en la época de la explotación feudal los llamaban "suñentes" y "dignos" los jornaleros de 1,50 y 2,00 pesetas, y los que, cuando los trabajadores exigían una subida de unos céntimos a su jornal se echaban las manos a la cabeza maldecidos de los tiempos en que vivían, de las angustias que consentían tales abusos y de cómo "los obreros preferían vivir como los millonarios". Y esta gente es la que hoy pretende pasar por celosa defensora de las necesidades de viveres de la masa popular.

PERO EL PUEBLO LOS CONOCE

El pueblo los conoce y sabrá aplacarlos, porque sabe que sus mismas preocupaciones no tienen más objeto que desmoralizarnos para mejor conducirnos al fascismo, que es miseria y esclavitud física y moralmente, como lo atestiguan la vida de los obreros de Italia y Alemania, como lo atestiguan la vida de nuestros compañeros del otro lado, sufriendo la misma miseria que nosotros, los más insubordinados vejámenes en su dignidad de obreros y de hombres.

INDISTINTAMENTE SE PRESENTAN LOS AGENTES DEL ENEMIGO

También trabaja la "quinta columna" en sentido derrotista, cuando dice que, dada la escandalosa ayuda en material de guerra que los países fascistas prestan a sus ejércitos de ocupación en España, la guerra está perdida, porque nuestra industria nunca será capaz de producir lo que nuestro Ejército necesita. Los que tal hablan declaran también al principio de la guerra: "no hay quien se atreva de contactar a estos milicianos, que serán heroicos, pero morirán humillados".

PERO NUESTRO EJERCITO HA DESMENTIDO Y SABRA DESMENTIR LA ACCION TRADORA DE LOS BULISTAS

Hoy tenemos el Ejército tan seguro de sí mismo, tan condecorado de por qué y para qué lucha; tan organizado y disciplinado, que aunque todavía ha de mejorar muchísimo, está ya en condiciones de medirse con los mejores ejércitos, y de lugar a que con toda justicia pueda decir el camarada Negrín que el problema de los "voluntarios" no es problema, pues nuestro Ejército está capacitado para repetirles las lecciones de Brunete, de Belchite, de Guadalajara, de Teruel.

LOS OBREROS PRODUCIRAN EL MATERIAL NECESARIO PARA LA GUERRA

De la misma manera los obreros españoles, los soldados de las fábricas, del torno y del yunque sabrán demostrar al mundo entero que son tan valientes para el trabajo y tan capaces para la técnica como puede serlo cualquier soldado. Ellos dotarán a sus hermanos uniformados que luchan en el frente, de aviones, de cañones, de fusiles y municiones suficientes para ganar cuanto antes la guerra y garantizar, con la victoria, para siempre las conquistas de las masas populares.

Se producirá más porque el esfuerzo será mayor, más entusiasta y mejor organizado. Y se producirá también mejor. Con ello los derrotistas recibirán sobre sus espaldas los mazazos contundentes que el Ejército español, con armamento español, asestará al fascismo internacional.

LAS MOVILIZACIONES Y LAS RESEVAS DEL EJERCITO POPULAR

También la "quinta columna" buscando la médula de nuestras condiciones de victoria, intenta debilitar la efectividad de las reservas y oportunistas movilizaciones que, con las vendidas, constituirán las reservas que se necesitan para ganar la guerra, las reservas de que es digno nuestro glorioso Ejército popular. Y aunque no aspiran, porque esto es imposible, a impedir la incorporación de los nuevos reclutas, procuran enfriar el entusiasmo de estos valerosos héroes de la Patria, intentando hasta desmoralizar a las madres o familiares de ellos, que siempre sintieron, por encima de todo, la dignidad de la causa.

EL ENTUSIASMO POPULAR CON LOS MOVILIZADOS

Qué magnificamente se están saliendo al paso las organizaciones, los frentes populares, los Ayuntamientos, convocando esas Asambleas de despedida de honor a los nuevos incorporados a filas que reciben en ellas el calor de un pueblo que los mira marchar con la esperanza firme de volver retornar rápidamente victoriosos, de un pueblo por cuya felicidad y libertad van a luchar, que estrechará su contacto con ellos cuando estén en los frentes, que les escribirá cartas, que les hará visitas, que cuidará sus familias, como ahora se preocupa de regularles el equipo completo. Yo recibí completamente emocionado, cuando hablaba de este asunto, las muestras de aprobación de los alicantinos de la provincia, que habían puesto en práctica ya estas iniciativas o que se disponían a ponerlas. Este es el camino para que los "quinta columnistas", que quieren desmoralizar a nuestros héroes, queden defraudados y se tengan que morder los puños de vergüenza al verles marchar al frente cantando victoria, como la cantan los soldados de España y de la revolución popular.

ESPERECHAMOS NUESTRA VIGILANCIA EN LA RETAGUARDIA

Estos son los más importantes aspectos del trabajo derrotista que estamos llamados todos a vigilar y a cortar de raíz. Una cosa hay que hacer notar, sin embargo, y es que los que dan lugar a hacer campañas innobles no son siemprerente de los que ya tiene señalada el pueblo con el dedo, catalogada como desafiante, sino que entre ellos hay también de los que llevan en el bolsillo un carnet antifascista. Esto es lo grave y lo peligroso, porque la gente sabe ya a qué atenerse cuando el derrotista.

(Continúa en la página segunda.)

Una petición de los intelectuales y políticos mejicanos

VALENCIA, 6 (U. N.).—Una comisión de amigos de España en Méjico, interesada por las personalidades más distinguidas de la intelectualidad y de la política mejicana, ha dirigido un mensaje al Ministerio de Estado español manifestando su deseo de que se traslade a América del Sur el exador republicano y diputado don Fernando Valera, con el fin de realizar una campaña de conferencias a favor de la causa española. (F. C. S.)

